%

MOCKOBCKAS OJIMMIINATA
O ®UHAHCOBOM T'PAMOTHOCTH
8-9 KJIACCBI
Bapuanr 2

3amaua Nel.

Opnect u Kapuna pemmnm cepbe3HO 3aHATHCSA pacyeToM CEMEWHOro OroKeTa, 4ToObl ObIcTpee
HAaKONUTh Ha MmyTemiectBue B EBpomy, 0 KOTOpOM OHH JaBHO MeuTaroT. JloXoabl cemMbu
COCTaBIISIOT 85 ThIC. py0. B MeCHII, a pacXxo/ibl ¢ (heBpajs 1Mo utoHb — 53 THIC. pyo., 59 ThIC. pyo.,
47 1hIC. pYO., 50 THIC. pY0., 56 THIC. py0. Paccunraiite cymMmmapHsbIiii 00beM cOepekeHult DpHecTa
u Kapunsl 3a nepuos ¢ ¢eBpans no uroHb. CKOJIBKO COCTaBHIIM Obl CyMMapHbIE cOepexeHUs
napsl, €ci Obl X CpeHEMECTYHBIE pacXo bl cocTaBisd 80% OT TEKYIIUX CpeHEMECIYHBIX?

Kommenmapuui:

1) (85*5)— (53 +59 + 47 + 50 + 56) =425 — 265 = 160 mvic. pyb. — cymmapmwiii 00vem
coepescenuti cemvbu 3a 5 mecsayes

2) (53 +59+47+ 50+ 56)/5 =53 muic. pyb. — mexywue cpeonemecsuivie pacxoovl
cembu

3) 53 *¥0,8 = 42,4 moic. py6. — cpednemecsiunble pacxo0bl cembll HOCLe COKPAUeHUsl HA
20%

4) (85—-42,4) *5 =213 muic. pyob. - cymmapmwiii 00vem coepedceHuil cemvb 3a 5 mecsyes
npu COKpaweHuy pacxo0os

Oteer: 160 ThIC. pY0., 213 THIC. PYO.

3agaua Ne2.
[Tetpom | Obina BBeAEHA MOAYIIIHAS MTOJIATh: KaXKAas «MY>KCKas qyiay Oblia 00s3aHa
€XKETOJIHO IUIATUTh B Ka3Hy 74 komnelku. Onpenenute 0a3y U CTaBKy Hajora.

Kovmmenmapuui:
basza - uucnennocmo mysrcuun,; cmasxa - 74 KOn. ¢ Kauco020 My#CuuHbvl

OTBeT: YHCJIEHHOCTh MY3KYHMH, 74 KOII. ¢ KaKI0r0 MY3KYHHBI

3agaua Ne3.

Bo Bpemss oOyuenuss B yHuBepcureTre HukuTa He TpaTHi MOJIy4aeMylO IOBBILIEHHYIO
CTMIIEHMIO, a >KMJI Ha CpeCTBa, 3apaboTaHHBIE B Mpoliecce paboThl KypbepoMm. B wurtore mo
okoHuaHuu yueObl Hukura pemmn HakomeHHble 200 ThIC. py0. MONOKUTH HA AENO3UT nof 5%
roaoBeiX Ha 30 ser. Onpenenure, BO CKOJIBKO pa3 cyMma, nojdydeHHas Hukuroil uepes 30 ner,
OyIeT mpeBbIlIaTh H3HAYAIbHO BJIOXKEHHYIO CYMMY, YYHMTHIBas IIOJYroJ0BOE€ HaYHCIECHUE
MIPOLIEHTOB 110 BKJIaay (OKpYTJIEHHE A0 COThIX)?

Kommenmapuui:

1) FV =200 000 * (1 + 0,05/2)*? = 879 957,95 pyo. — cymma, komopas 6ydem
Haxooumucs Ha cueme Huxumel 6 konye cpoka
2) 879 857,95/ 200 000 = 4,40
Otser: B 4.4 pa3




3agaua Ned.
Muia nate JeT Ha3aja 3aKOHYWII IIKOJIY M Ha JTHSAX TMOJMYYWs HpPUIJIAIIEHHE Ha BCTPEUy
oJlHOKJIacCHUKOB. Ha BcTpeue Muiia BCTpETHII CBOETo IIKOJIBHOTO apyra — Aprema. B npouecce
pasroBopa Muxauni y3Hall, YTO A€ATEIbHOCTh ApTeMa 3aKJII0YaeTcsi B TOM, YTO OH MOKYNaeT U
IPO/IaeT BAIIOTY C LIEJIbIO U3BJIEUCHHS IPUOBUIM 3a CUET Pa3HMIIbI B Kypcax Ha pasHbIX PhIHKAX
WIA B TEUEHHE ONpesereHHoro nepuoaa. Ompenenure, 0 Kakoil MMEHHO AEATENbHOCTH UAET
peun?

a) OnuuoHHast TOProBiIsl

0) ®brouepcHBIC ONepaun

B) ApOuTtpax

r) ®opBapaHbIe onepaLun
Orser: B

3agaua Ne5.
Anna ['eoprueBHa TrOTOBa HE OOpalaThCs 3a HAa3HAYCHUEM CTPAXOBOM IEHCHHM IOCTE
BO3HMKHOBEHUS IpaBa Ha Hee 3 roja, OOIIMH CTPaxOBOHM CTax cocraBisieT 32 roja, a cymMMma
NeHCUOHHBIX OamoB — 98,61. PaccuuTaiite cyMMy cTpaxoBoii meHcuu AHHBI [ eoprueBHbl, eciiu
dbukcupoBanHas Bbwlriata coctaBiuser 4 805,75 py0., a CTOUMOCTh MEHCUOHHOTO 0ajuia B rojy
Ha3HAYCHUS CTPaxoBOi meHcuu — 78,58 py0. (OKkpyriieHue 10 IETbIX YHCEe).

a) 7961 pyo.

6) 11 055 py6.

B) 12 555 py®.

r) 12 791 py0.

Kommenmapuui:

Cmpaxoeas nencus = (98,61 * 78,58) + 4 805,75 = 12 555 py6.
Orser: 12555

3agaua Ne6.
HenaBHo Anekcanip OTKpBUI CBOM MarasuH KOHIUTEpCKUX u3aenuil. Kommanus Anexkcanapa
uMeeT OoJIbIION 00OpPOT JAEHEKHBIX CPEJACTB M 4YacToe MomojHeHue cyera. Kakoil yciyroit
1esnecooOpa3Hee BOCIONb30BAThCS  AJIEKCAaHAPY B ClIyd4ae HEOOXOAMMOCTH OIpENeIEHHON
JIEHE)KHON CyMMBI?

a) osepapadr

0) KpeIuTHAas JTUHUS

B) JI0OOH U3 BBILIETIEPEUHCICHHBIX

Kommenmapuu:
Osepopagpm — 6uo kKpeoumosanusi OusHeca HA KOPOMKUU CpoOK. JlawHOU Ycayeou uacmo
NOIb3Yemcs KaK MAavlil, maKk u cpeOHuti OusHec, y KOmMopo2o NONOJHeHUue cuema npoucxooum

00CmMamo4Ho 4acmo.

Kpeoumnas aunus — smo cxema kpeOumosamust, NO360NAOWAS. 3AeMUWUKY NOYHAMb CPeOCcmad
nepuoouUdecKu no mepe HeobXo00UMOCMU 8 PAMKAX YCMAHOBIEHHO20 3apaHnee JUMUmd.

OtBeT: A



3agaua Ne7/.

AMepHUKaHCKass W aHTJUHCKas KOMIAHUM 3aKIIOYMIIM KOHTPAKT, KOTOPBIA OMpeesnseT
cTouMoCTh ToBapa — 280 ThIC. AOJUI., KypC Ha JaTy MOANHCAHUS KOHTpakTa coctaBisul 1,47
1ot 3a ¢pyHT. KOHTpaKT COmepKUT YCIOBHE O COpa3MEpHOM HM3MEHEHHHM CYMMBI IIaTeka 0
COTJIAIICHUIO B CIydae U3MEHEHHS Kypca Joiiapa 3a GyHT Ha MOMEHT OCYIIECTBIICHUS TUIATEkKa
[0 OTHOIICHHIO K 3a)MKCUPOBAHHOMY B KOHTpakre. Paccumraiite, kakum oOpa3om Oyner
OCYILIECTBIICHA KOPPEKTUPOBKA IIEHBI TOBapa, €CIIM Ha MOMEHT IuIaTeXa Kypc coctaBui 1,42
J0Ji1. 32 GYHT (OKpYTJIGHHE IO COTHIX)?

Kommenmapuii:
280000 * 1,47/ 1,42 = 289 859,15 0onn. — cmoumocms mogapa nociie usMeHeHus: Kypca

OtBer: 289 859,15 moJiI.

3amaua Ne8.
Y mambl MakcuMa HacTynall I€Hb pOXKJIeHUs, a MakcUM JaBHO MeuTal MOJapUTh MaMe Typ IO
Bocrounoit A3un. OnHako, MakcuMmy He J10CTaBaJlo YacTH HEOOXOAMMON CYMMBbI, U OH PELIMII
BOCII0JIb30BaThCsl ycayraMu OaHka Juisl ojrydeHus kpeauta. KpeantHast nmporpamma, BeIOpaHHast
Makcumom, BriItoyasa B ceOsi HAuuCIIEHHWE paBHBIX IIaTeXel Ha BeChb CPOK IOralleHUs
kpenuta. [Ipy 3TOM B mepBOil IMOJIOBHMHE CpOKa NOTalleHHs 3aJ0/DKEHHOCTh IO KpEenuTy
IPAaKTUYECKH HE TacUTCs — BBIIUIAYMBAIOTCA B Oojblled yacTu npoueHTsl. Onpeznenure, o
KaKoM METO/Ie MOTalleHusl KpeauTa uaeT pedb?

a) lAuddeperunpoBanHbIe TIIATEKU

0) Ilepneryurer

B) AHHYHTeET

r) JIt000ii U3 BHIIETIEPEUNCICHHBIX
OrBer: B

3agaua Ne9.
Y JluMbI ecTh 3acTpaxOBaHHBIM OOBEKT, CTOMMOCTh KOTOpOoro coctamisier 250 Teic. pyo.,
CTpaxoBasl CyMMa, B CBOIO o4epellb, - 85 Thic. py0. besycnoBHas dpanimza, mpeaycMoTpeHHas
JIOTOBOPOM, COCTaBJISIET 2,5 ThIC. py0. Onpenenute cyMMy BO3MEIIEHUS CTPaXOBOW KOMITaHUEH
B ciTy4ae, eciu yuiep0 coctaBut 1,9 Twic. pyo.

a) yumepo He NMOJJIESKUT BO3MeEIIEHU IO

0) 2 500 pyoneit

B) 1 900 pyOGuneit

r) 600 py6neit

Kommenmapuii: ywepb me noonesxcum 6osmeujenuio no onpeoenenuio YCiloHoU (OpaHuiu3bl

(cymma 6e3ycnogHoll (hpanuiuzsl 60abuLe CYMMbL Yuepoa,).
OtBer: A



3agaua Nel(.

Oner paboran B kpynHo#l |T-kommanuu. B koHue roma Omer Bcerna mnoiy4ana JBOWHYIO
3apIuiaTy M yKe CIUIAaHMPOBAJ, YTO KYNUT HAa HEE HOBBIM >KUIKOKPUCTAJUIMYECKUNH MOHUTOP
croumocTtbio 51 900 py6. OgHako, MPOXOAs MUMO BUTPHUHBI Mara3uHa KOMIBIOTEPHON TEXHUKH,
Omner yBujen, 4To MOHUTOP, KOTOPBI OH IUIAHUPOBAN KYNUTh, B TEUYEHUE Tpex OHEH Oyner
MpoJIaBaThCs MO creruanbHou 1eHe — 43 850 py0. Oner pemnn B3sATh MUKpo3aiim — 40 000 pyo.
nox 2% B IeHb CPOKOM Ha Tpu Heaenu. Onpenennre, BBITOHOE Ji perieHue npunsan Oner, 4ro
B35U1 MUKPO3aiiM, a He 105K1aJICsl 3apIiyiaThl?

Kommenmapuii:

1) FV =40 000 * (1 + 21*0,02) = 56 800 py6. — cymma, komopyio Onee sviniamum
MUKPOPUHAHCOB0U Opeanuzayuu yepes 3 Hedeu

OtBet: Her, pemienne QJiera HeBBITOJHOE: MepPemiaTa MUKPO(GHHAHCOBOI OpraHu3aIUu
(16 800 py0.) npeBbINIAET CYMMY CKH/IKH Ha KejJaeMblii MOHUTOP (8 050 pyo.).

3agaua Nell.

AHTOH, JBOIOPOAHBIN Opar [uMbl, pem MpUOOPECTH TMOCIEAHIO MOIENb IMOIMYJISPHOTO
TenedoHa, penu3 KOTOPOro Ha3HA4yeH Ha CIAEAYIOLIYIO HEJEeN0. AHTOHY X04eTCs ObITh IEPBHIM
CpeIu CBOMX 3HAKOMBIX, KTO OyAeT JIep:KaTh B PyKax 3TO OYEPEAHOE «4uyno cBera». [losTomy
AHTOHY IIPUIIUIOCH JOTOBAPUBATHCS CO CBOMM 3HAKOMBIM, Yepe3 HECKOJIBKO JTHEH ye3:KaloluM B
CIIA, utoObl TOT TIpHoOpén TenedoH Tam. UToObl mepemaTb 3HAKOMOMY JAE€HbIH, AHTOHY
MPUILIOCH B3ATh KPEeIUT B OaHKe, MPUUEM MPOIEHTHbIE CTaBKU ObUIM JOBOJIBHO BBICOKUMHU —
19% ronoBbix, 1 AHTOH B3s1 KpeauT B gosuiapax CIIA mopn craBky 4,5% ronoseix. Kakoi
TJIABHBIA PUCK B ACUCTBUSAX AHTOHA BBl BUIUTE?

a) B ciryuae kpu3nca 6aHK MOBBICHT MTPOIEHTHYIO CTaBKY B OJTHOCTOPOHHEM TOPSJIKE.
0) BanoTHbII pUCK WK pUCK 00eclieHeHusl PyOJIs.

B) PucCK TOTr0, 94TO 3HAKOMBII HE yCIIeeT/HE CMOXKET MPUOOPECTH KEITAEMYIO MOJICIb.
OtBer: b

3anaua Nel?2.

JlumuHa Mama pemmia npoJiaTe cTapyro Koysicky. Jis aToro oHa omy0irkoBana 0ObSBIEHUE O
NpoJake KOJSICKM Ha caiiTe OecruiaTHBIX OOBSBICHUM «ApHHa», Ty/Aa K€ BCTaBUJIA HECKOJIBKO
3aBOpaXUBaKOIUX (GoTorpaduil ToBapa B CIOKEHHOM U Pa3IokKeHHOM BHUje. TekcT 00bsABICHUS
ObUI TaK)Ke HAIMCaH B «IIPOJIAIOIIEM» CTHJIE. YCHIIHMS HEe MPOIUIM JapoM — OYKBaJIbHO uepes
nojyaca Mame Ha TenegoH M03BOHMI JIEOHHMJ, KOTOpPBIM COOOIMIMI, YTO HAaXOOUTCS B
KOMaHIUPOBKE, IOITOMY HE CMOXKET MOCMOTPETh M 3a0paTh KOJISACKY JINYHO, @ TOTOMY IpUEAET
BOJIUTEINb U 3a0epeT ToBap, a JIeoHU OTIPaBUT MaMe EHbIM Ha OAHKOBCKYIO KapTy, I 4ero
Jleonnny Heo6xoaum ObuT HOMEp KapThl. Mama otnpasuiia Homep CMC-koii. Uepes HECKOIBKO
MUHYT JIeoHH]T Mepe3BOHMI U COOOIIMI, YTO MOOWIBHBIN 0OaHK, C KOTOPOTO OH OTHpPAaBISET
wiatéx TpeOyeT OT Hero (GaMHIuI0O M UMS TOJyyaTess JIeHEr, a TaKXe CEepUI0 KapThl,
YKa3aHHYIO0 Ha 0aHKOBCKOH KapTe C Apyroi cTopoHbl. Mama oTmpaBuia BCe 3TU PEKBU3UTHI U
cTaja >kAarh nepedncienus. OgHaKO, BMECTO 3TOTO y MaMbl ObUIM CHHCaHBI C KapThl BCe
uMeBLIMeCs TaM AeHbru. Kakue u3 naHHbIX MaMa oTnpaBuia «JIeonuny» 3psa?



a) Bcee.

6) Homep kapThl — 3T0 cekpeTHas HHpopMaIus.

B) ®amumnuio u Mms — 310 cexpetHast uHpopmanus

r) Cepuio KapTbl, KOTOPasi HA CAMOM JleJie IBJISIETCH «KOJA0M 0e30IaCHOCTH».
Otser: I’

3agaua Nel3.

JumMa B Hayayie roja pemms BIOXHTh HakoruieHHble 30 000 pyOseil B akiuu KOMITAHHH
«Pyxoitny. On kynun akuuu o 1500 py6uteii 3a mTyky, a mpoaain 3a 1700 pyOuiei B KOHIIE roja.
B cepenune roma koMImaHus BIIUIATHAIIA TUBUACHABI B pazmepe 40 pyoseli Ha aknuro. [leHsl 3a
310 BpeMs Beipociu Ha 8%. [ToGeaun nu duma nHpusanuo? (KOMHCCHIO 3a MOKYNKY — MPOAAXKy
[IEHHBIX OyMar y4uThIBaTh HE HYXKHO, @ BOT HAJIOTH — HYXHO).

a) Her

0) Jla

Kommenmapuii: Hcxoos uz nepgonauanvhou cymmot, JImumpuii kynua 30 000/1500 = 20 axyuu
komnanuu. Jloxoonocms enoxcenutl JImumpus paena: (1700-1500 +40)* (1-0,13)*100/30000 =
13,9% 20006wix.

OtBer: b

3agaua Neld.

JluMa mojcuMTal, 4TO MX CeMbsl TPaTUT Ha oOIulaTy ajiekrpudectBa 600 pyOieit B Mecs.
[Tpuuém, 30% TpatuTcs Ha OcBelleHHe KBapTupbl. B kBapTupe Bcero ycranosieHo 30 jmamn
HaKaJIMBaHUA. I[I/IMa peuini, 4TO0 YCTAHOBHUB BMECCTO 3THUX JIaMII CBETOAWMOAHBIC JIAMIIbl, KOTOPBLIC
IIPA TaKOM € CBETOBOM IOTOKE MOTpeOisiroT B 10 pa3 MeHbIE JIeKTPUYECTBA, OH CMOXKET
COKOHOMHUTH 3HauuTenbHylo cymmy. Ho oxna mamma croutr 100 pyOneit. Kakoilf okaxercs
HKOHOMUSI U OKYIUTCS JIM 3aMEHa BCEX JIAMIT 33 OJTUH TOJ?

A. Okynurest, sxkonomust 2500 py0sieit.

b. He oxkynurcs, sxonomusi 1944 pyo.s.
B. Oxynutcst, skoHomust 3244 pyOGist

I'. He okymutcsi, sxonomust 2334 pyoms.

Kommenmapuii: He oxynumces 3a 1 200: Dxonomus 6 mecsy cocmasum: 600*30%* (1-0,1) =
162 pybnaa. 3a 200 skonomus cocmasum 162 * 12 = 1944 pyona. To ecmv, menvue, uem 3000
pyoneil, nompayeHHbIX Ha npuobpemerue c8emooUOOHbIX NAMN.

OtBer: b



3agaua Nelb.

VY JluMbl OBUIO TIOXOE HACTPOCHHE U €My OYEHb XOTEJIOCh BEIMECTHTH Ha KOM-HUOYIbh CBOIO
31octh. Ciydaii moBEpHYJICS JOBOJIBHO ObicTpo: JluMa yBuaen Ominbops ¢ pexiamoi 0aHka, Ha
KoTopoMm Obuia momerieHa Qororpadusi Apnonbna IlIBaprieHerrepa B oOpa3e TepMHUHATOPA,
cooOmraBiiero: «TepMUHATOP BEpHET JACHBIH Kaxaomy!». JliMa MIHOBEHHO NMPHHSII PEIICHUE
HaIKCaTh KajJo0y 0 HeTOOPOCOBECTHOM peKiiamMe («KaK TEPMHUHATOP MOXET BEPHYTh JACHBIH?Y).
Kyna on HanpaBui cBo€ 3asBiieHuE?

a) B moymmmuro.

6) B bank Poccun

B) B Pocriorpebnanzop

r) B YnpasJ/jienne AHTUMOHONOJILHOM CITYyKOBI.

n) Hanucan nucemo Ipesuaenty, u 3aoaHo nompocua Playstation.

OtBer: I



